
1. Jednostkami zasadniczymi podziału terytorialnego są: 
2. Starosta jest: 
3. Decentralizacja oznacza: 
4. Organem administracji niezespolonej jest: 
5. Naczelnym organem administracji państwowej jest: 
6. Wojewoda to: 
7. Organ administracji publicznej powinien działać w sprawie: 
8. Naczelnym organem administracji państwowej jest: 
9. Centralnym organem administracji państwowej, właściwym w sprawach utrzymania 

bezpieczeństwa i porządku publicznego, jest: 
10. Ministrowie mogą wydawać: 
11. Polska pod względem administracyjnym podzielona jest na: 
12. Terenowym organem administracji rządowej jest: 
13. Przedstawicielem Rady Ministrów w województwie jest: 
14. Wśród organów administracji rządowej wyróżniamy organy: 
15. Naczelnym organem administracji państwowej jest: 
16. Centralnym organem administracji rządowej, właściwym w sprawach ochrony bezpieczeństwa 

ludzi oraz utrzymania bezpieczeństwa i porządku publicznego, jest: 
17. Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji jest organem władzy: 
18. Wojsko, Policja i inne służby bezpieczeństwa publicznego należą do: 
19. Komendant Główny Policji jest organem administracji: 
20. W celu przywrócenia stanu zgodnego z porządkiem prawnym prezydent miasta może żądać od 

właściwego komendanta Policji: 
21. Rada gminy to: 
22. Podstawową jednostką samorządu terytorialnego jest: 
23. Działaniami prowadzonymi w celu zapobieżenia skutkom klęsk żywiołowych na terenie gminy 

kieruje: 
24. Gmina w Polsce tworzona jest w drodze: 
25. Organem uchwałodawczym w sołectwie jest: 
26. Gmina może tworzyć jednostki pomocnicze w formie: 
27. Organem wykonawczym w gminie jest: 
28. Wybory do organów stanowiących samorząd terytorialny są: 
29. W Rzeczypospolitej Polskiej burmistrz jest: 
30. Do zadań samorządu w gminie należy m.in.: 
31. Jaki organ w zakresie nieuregulowanym w odrębnych ustawach lub innych przepisach 

powszechnie obowiązujących może wydawać przepisy porządkowe, jeżeli jest to niezbędne dla 
ochrony życia lub zdrowia obywateli oraz dla zapewnienia porządku, spokoju i bezpieczeństwa 
publicznego? 

32. Podstawową jednostką samorządu terytorialnego jest: 



33. Człon normy prawnej wyznaczający uprawnienia bądź obowiązki adresatów to: 
34. Hipoteza to człon normy prawnej: 
35. W tekście ustawy nie będącej kodeksem wyróżnia się w odpowiedniej kolejności następujące 

jednostki redakcyjne: 
36. Częścią normy prawnej określającą konsekwencje naruszenia dyspozycji jest: 
37. Władzę sądowniczą w Rzeczypospolitej Polskiej sprawują: 
38. Elementem normy prawnej może być sankcja. Stanowi ona: 
39. Podstawową jednostką redakcyjną przepisu, używaną w kodeksie karnym, jest: 
40. Podmiotem uprawnionym do wydawania rozporządzeń z mocą ustawy jest: 
41. Przepisy gminne stanowione są w formie: 
42. W Dzienniku Ustaw ogłasza się: 
43. Źródłem prawa powszechnie obowiązującego w Polsce jest: 
44. Ustawa, aby wejść w życie, musi zostać podpisana przez: 
45. Warunkiem mocy prawnej rozporządzenia jest m.in. jego: 
46. Aktem wykonawczym jest: 
47. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej nie może stosować prawa łaski do: 
48. Akty urzędowe Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej kontrasygnuje: 
49. Rozporządzenie jest: 
50. Czy każdy akt prawny rangi ustawy musi być opublikowany w Dzienniku Ustaw? 
51. Konstytucję nazywamy: 
52. Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów ogłaszane są w: 
53. Źródłem powszechnie obowiązującego prawa w Rzeczypospolitej Polskiej są m.in.: 
54. Warunkiem wejścia w życie ustawy jest: 
55. Aby ustawa mogła obowiązywać, wymagane jest m.in. podpisanie jej przez: 
56. Hierarchia aktów prawnych obowiązujących w Rzeczypospolitej Polskiej jest następująca: 
57. Wejście ustawy w życie uzależnione jest od jej opublikowania w: 
58. Jednym z warunków wejścia w życie ustawy jest opublikowanie jej w: 
59. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej rozpatruje projekt ustawy w: 
60. Akty prawa miejscowego stanowione są m.in. przez: 
61. Które z poniższych zdań jest fałszywe? (dot. wydawania rozporządzeń) 
62. Rozporządzenie Rady Ministrów jest aktem niższego rzędu wobec: 
63. Jeżeli Trybunał Konstytucyjny uznał ustawę za niezgodną z Konstytucją, Prezydent 

Rzeczypospolitej Polskiej: 
64. Inicjatywa ustawodawcza w Rzeczypospolitej Polskiej przysługuje: 
65. Najważniejszym aktem prawnym w Polsce jest: 
66. Konstytucja państwa jest ustawą zasadniczą, gdyż: 
67. Akty prawa miejscowego ogłaszane są m.in. w: 



68. Rada Ministrów wydaje: 
69. Inicjatywa ustawodawcza nie przysługuje: 
70. Chcesz zapoznać się z uchwałą rady gminy, która w formie aktu prawa miejscowego wprowadziła 

w Twoim mieście strefy wolne od dymu tytoniowego. W tej sytuacji sięgniesz do publikatora tych 
aktów, jakim jest: 

71. Zarządzenie jest aktem prawnym obowiązującym: 
72. Prawo wnoszenia poprawek do projektu ustawy w czasie rozpatrywania go przez Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej przysługuje: 
73. Podstawowa zasada prawa karnego lex retro non agit oznacza że: 
74. Wyrażenie drakońskie prawa oznacza prawa: 
75. Na władzę rodzicielską składa się: 
76. Ingerencja sądu rodzinnego we władzę rodzicielską może nastąpić poprzez: 
77. Rodzic może zostać pozbawiony władzy rodzicielskiej, jeżeli: 
78. Obowiązek alimentacyjny spoczywa na: 
79. Powinowactwo jest więzią, która: 
80. Obowiązek alimentacyjny rodziców względem dziecka trwa do: 
81. Niezbędnym elementem każdej czynności prawnej jest: 
82. Prawo cywilne wyróżnia następujące rodzaje czynności prawnych: 
83. Własność jest prawem podmiotowym: 
84. Nabycie prawa własności w dobrej wierze do rzeczy ruchomej w drodze zasiedzenia następuje 

po upływie: 
85. Postępowanie administracyjne jest: 
86. O tym, czy pismo jest skargą czy wnioskiem, decyduje: 
87. Kto nie może tworzyć fundacji? 
88. Funkcjonariuszem publicznym nie jest: 
89. Każda osoba, jako naoczny świadek przestępstwa kradzieży, o fakcie tym: 
90. Podstawowym aktem prawnym regulującym funkcjonowanie rodziny w Polsce jest: 
91. Czyny człowieka będące przestępstwami określone są w akcie prawnym rangi: 
92. Będąc świadkiem przestępstwa rozboju jesteś zobowiązany do poinformowania o tym 

prokuratora lub Policję. Niedopełnienie tego obowiązku: 
93. Dowiedziawszy się o dokonanym w domu Twojego sąsiada przestępstwie kradzieży  

z włamaniem, zobowiązany jesteś do poinformowania o tym prokuratora lub Policję. 
Niedopełnienie tego obowiązku: 

94. Prawo składania petycji, wniosków i skarg do organów władzy publicznej przysługuje: 
95. Zbrodnie wojenne i zbrodnie przeciwko ludzkości: (dot. przedawnienia) 
96. Obywatel przyłapał sprawcę kradzieży samochodu na gorącym uczynku, ujął go,  

a następnie przytrzymał do czasu przybycia Policji. Zachowanie to było: 
97. W związku z tym, że Jan M. był naocznym świadkiem przestępstwa zabójstwa,  

spoczywa na nim obowiązek, w świetle przepisów kodeksu postępowania karnego, 



poinformowania o tym fakcie organu powołanego do ścigania przestępstw, np. prokuraturę lub 
Policję. Obowiązek ten w przypadku jego niespełnienia: 

98. Stosunek prawny, zachodzący między jednym z małżonków i jego krewnymi  
a krewnymi drugiego małżonka, to: 

99. W polskim systemie prawnym karalne nie jest: (dot. nierządu) 
100. Kara śmierci została zniesiona w Polsce w roku: 
101. Słowo abolicja oznacza: 
102. Słowo nupturient oznacza osobę: 
103. Zdolność prawną posiada: 
104. Wymierzenie kary pozbawienia wolności winnemu naruszenia prawa jest sankcją: 
105. Kasacja to: 
106. Regułą jest nabycie  pełnej zdolności do czynności prawnych z chwilą: 
107. Zdolność prawną posiada: 
108. W Polsce zakazane jest stałe zatrudnianie dzieci do lat: 
109. Każdego uważa się za niewinnego, dopóki: 
110. Wskaż, która z niżej wymienionych osób pełni w polskim sądzie rolę oskarżyciela publicznego: 
111. Elementem przestępstwa jest: 
112. Prawo do obrony w postępowaniu sądowym przysługuje: 
113. Istotą przestępstwa kradzieży według kodeksu karnego jest: 
114. Karami według kodeksu karnego są m.in.: 
115. Na zasadach określonych w kodeksie wykroczeń odpowiada osoba, która w chwili popełnienia 

czynu ukończyła: 
116. Osobę zatrzymaną należy: 
117. Uprawnionym do mianowania na stopnie w korpusie aspirantów Policji jest: 
118. Nałożony ustawowo na Policję obowiązek zapobiegania przestępczości dotyczy: 
119. Organem uprawnionym do wydania zezwolenia dla funkcjonariuszy Policji na przynależność do 

organizacji lub stowarzyszeń zagranicznych albo międzynarodowych jest: 
120. Stopniem policyjnym jest: 
121. Policjantowi w związku z mianowaniem na stałe przysługuje: 
122. W korpusie podoficerów Policji znajdują się następujące stopnie: 
123. Policjant nabywa prawo do emerytury po: 
124. Centralne Biuro Śledcze w Polsce jest strukturą: 
125. W Ustawie o Policji znajduje się: 
126. W skład Policji wchodzą m.in. następujące rodzaje służb: 
127. Policjanta na pierwszy stopień oficerski mianuje: 
128. Przed podjęciem służby policjant składa: 
129. Policjantowi, który wzorowo wykonuje obowiązki, przejawia inicjatywę w służbie  

i doskonali kwalifikacje zawodowe, może być udzielone wyróżnienie w postaci: 



130. Realizując ustawowe zadania policjanci wykonują czynności: 
131. Wskaż zdanie prawdziwe: (dot. zrzeszania się policjantów) 
132. Utrata stopnia policyjnego nie następuje w razie: 
133. Najwyższym, spośród wymienionych, stopniem policyjnym jest: 
134. Organem wyższego stopnia w stosunku do komendanta powiatowego Policji jest: 
135. Policjant w związku z pełnieniem obowiązków służbowych korzysta z ochrony przewidzianej w: 
136. Święto Policji obchodzone jest: 
137. Przed podjęciem służby policjant składa ślubowanie według roty znajdującej się w: 
138. W korpusie oficerów Policji znajdują się następujące stopnie: 
139. Komendant Główny Policji jest przełożonym: 
140. Prawo do pierwszego urlopu policjant uzyskuje po upływie: 
141. Do katalogu urlopów, jakie można udzielić policjantowi, nie zaliczysz urlopu: 
142. Policja jest formacją: 
143. Komendanta komisariatu Policji powołuje: 
144. Policjant ma obowiązek powiadomienia swojego bezpośredniego przełożonego  

o planowanym wyjeździe zagranicznym, gdy wyjazd będzie trwał dłużej niż: 
145. Do podstawowych zadań Policji nie należy: 
146. Aktem prawnym najpełniej regulującym problematykę uprawnień i obowiązków policjanta jest: 
147. Do uchwalania ustaw upoważniony jest: 
148. Stanowienie prawa miejscowego należy do: 
149. Prawo karne materialne to: 
150. Nie jest formą zabezpieczenia rzeczowego: 
151. Nie jest środkiem karnym: 
152. Zasada niezawisłości sędziowskiej oznacza, że przy rozpatrywaniu sprawy i wydawaniu 

orzeczenia sędzia jest niezależny, jednak: 
153. Zgodnie z konstytucją Rzeczpospolita Polska zapewnia wolność tworzenia i działania partii 

politycznych. W związku z tym policjant: 
154. Zgodnie z konstytucyjną wolnością tworzenia i działania stowarzyszeń policjant może: 
155. Stowarzyszenie jest: 
156. Demokracja - jest to forma ustroju państwa, w którym: 
157. Współczesnymi formami organizacji społeczeństwa nie jest: 
158. Któremu z podmiotów przysługuje prawo do organizowania strajków pracowniczych: 
159. Bierne prawo wyborcze w wyborach prezydenckich dotyczy kandydatów, którzy ukończyli: 
160. Czynne prawo wyborcze w wyborach prezydenckich dotyczy wyborców, którzy ukończyli: 
161. O skuteczności mechanizmu kontrolnego w ramach europejskiego systemu ochrony praw 

człowieka przesądza: 
162. Uprzedzeniem nazywamy: 
163. Rada Europy jest: 



164. Lęk, niechęć, wrogość w stosunku do obcych lub innych, to: 
165. Która z wymienionych instytucji nie jest wyspecjalizowaną organizacją ONZ? 
166. Na pierwszy stopień oficerski - podkomisarza oraz stopnie: generalnego inspektora Policji i 

nadinspektora Policji mianuje: 
167. Komendanta komisariatu Policji powołuje i odwołuje: 
168. Kontrolę operacyjną prowadzoną przez Policję zarządza: 
169. Policjantowi zawieszonemu w czynnościach służbowych zawiesza się od najbliższego terminu 

płatności ostatnio należne uposażenie w wymiarze: 
170. Policjantowi, który nie wykorzystał urlopu w danym roku kalendarzowym, urlopu tego należy 

udzielić w następnym roku w ciągu: 
171. Objawy uzależnienia od alkoholu, to: 
172. Główne przejawy patologii społecznych o charakterze kryminogennym, to: 
173. Uwarunkowaniami środowiskowymi patologii społecznej, mogą być: 
174. Destrukcyjne działanie sekt polega m.in. na: 
175. Administracją rządową kieruje: 
176. Prezes Rady Ministrów, Wiceprezesi Rady Ministrów składają wobec Prezydenta: 
177. Zadania własne gmin obejmują sprawy: 
178. Prezydent Rzeczpospolitej Polskiej sprawuje władzę: 
179. Rada Ministrów wydaje: 
180. Organem administracji samorządowej w powiecie jest: 
181. Prawo karne służy zaspokojeniu poczucia sprawiedliwości osoby pokrzywdzonej i rodziny ofiary 

poprzez: 
182. Aby nikt niewinny nie został pociągnięty do odpowiedzialności karnej - w polskim prawie karnym 

zapewnione jest dzięki funkcji: 
183. Akt prawny, którego uchwalenie oraz wprowadzenie w nim zmian wymaga 2/3 głosów  

w obecności co najmniej połowy ustawowej liczby posłów, to: 
184. Regulacje, określające czyny będące przestępstwami, nazywamy prawem karnym: 
185. Podstawy prawne sporządzenia małżeńskiej umowy majątkowej zawarte są w kodeksie: 
186. Przyjęcie do rodziny osoby obcej, stwarzające stosunek analogiczny do pokrewieństwa, 

nazywamy: 
187. Jeżeli skazany nie może bez zgody sądu zmieniać miejsca stałego pobytu, to oznacza, że  

wobec niego została orzeczona kara: 
188. Przy przyjmowaniu do służby osoby posiadającej stopień wojskowy podporucznika na 

odpowiedni pierwszy stopień oficerski mianuje: 
189. Policjant w służbie przygotowawczej może otrzymać: 
190. Prawo do uposażenia policjanta powstaje: 
191. Sprawy o wykroczenia rozpoznaje sąd: 
192. Noszenie bardzo krótkich włosów, wygolonych blisko skóry, jest charakterystyczne dla grupy 

młodzieżowej: 
193. Kiedy prawo polskie wyklucza uznanie grupy obywateli polskich za mniejszość narodową? 



194. Związek zawodowy jest organizacją: 
195. Nauka zajmująca się badaniem opinii publicznej to: 
196. Do podstawowych wartości demokracji nie zalicza się: 
197. Przeciwdziałaniem zjawiskom inflacji i bezrobocia zajmuje się państwo, realizując funkcję: 
198. Wojewoda może wydawać przepisy porządkowe. Następuje to w drodze: 
199. Wojewodę powołuje i odwołuje: 
200. Organem wykonawczym gminy jest: 
201. Sformułowanie „Jeżeli strony nie postanowiły inaczej” jest przepisem: 
202. Podstawową i najważniejszą formą prawa w Polsce jest prawo: 
203. Ratyfikowana umowa międzynarodowa na podstawie upoważnienia ustawowego ma moc: 
204. Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji wydaje następujące akty normatywne: 
205. Osoba, która utraciła dowód osobisty, jest obowiązana niezwłocznie powiadomić o tym: 
206. Prawo cywilne to zespół norm prawnych regulujących stosunki: 
207. Osoba fizyczna nabywa zdolność prawną: 
208. Z żądaniem do właściwego komendanta Policji przywrócenia stanu zgodnego z porządkiem 

prawnym lub podjęcia działań zapobiegających naruszeniu prawa, a także zmierzających do 
usunięcia zagrożenia bezpieczeństwa i porządku publicznego może wystąpić: 

209. Policjanta zawiesza się w czynnościach służbowych w razie: 
210. Policjant traci stopień policyjny w razie skazania go prawomocnym wyrokiem sądu: 
211. Początek służby policjanta liczy się od dnia: 
212. Co zalicza się do głównych form zjawiskowych patologii społecznej ? 
213. W którym roku Mazurek Dąbrowskiego został przyjęty jako oficjalny hymn Polski? 
214. Kto z wymienionych pisarzy był autorem słów „Roty”? 
215. Która z polskich konstytucji nakładała na prezydenta odpowiedzialność „wobec Boga i historii”? 
216. Ustawa w Rzeczypospolitej Polskiej wchodzi w życie w chwili: 
217. Jedną z funkcji spełnianych w społeczeństwach demokratycznych przez partie polityczne jest 

funkcja: 
218. Martin Luther King był: 
219. Organem stanowiącym i kontrolnym gminy jest wybierany(a) na 4 lata: 
220. Budżet państwa to: 
221. Ustrój RP opiera się na zasadzie: 
222. Czynne prawo wyborcze to prawo do: 
223. Wśród praw człowieka – tzw. prawa drugiej generacji dotyczą: 
224. Które z praw człowieka jest najbardziej fundamentalne, jest warunkiem i przesłanką korzystania z 

wszystkich pozostałych praw? 
225. Układ z Schengen z 1985 r.: (czego dotyczył) 
226. Rada Europy jest: 
227. Tezę „państwo faszystowskie jest najwyższą wartością moralną” sformułował: 



228. Zacieranie się poczucia odrębności narodowej na skutek np. wymiany między narodami 
elementów kulturowych, takich jak film, muzyka, sposób ubierania się itp. to: 

229. Ksenofobia to postać nacjonalizmu wyrażająca się: 
230. Ordynacja wyborcza, która polega na tym, że tworzy się jednomandatowe okręgi wyborcze i ten z 

kandydatów, który uzyska większość głosów, uzyskuje mandat, to ordynacja: 
231. Uzyskane w wyborach upoważnienie do sprawowania funkcji przedstawiciela w organie 

kolegialnym (np. Sejm, Senat) określa się mianem mandatu. Istotą mandatu związanego jest to, 
że: 

232. Rzecznik Praw Obywatelskich jest powoływany: 
233. W celu założenia partii politycznej w Polsce należy złożyć deklarację osób posiadających pełną 

zdolność do czynności prawnych w liczbie: 
234. Sesje rady gminy powinny być zwoływane: 
235. Nadzór nad działalnością samorządu gminnego w sprawach finansowych sprawuje: 
236. Rada powiatu może liczyć w zależności od ilości mieszkańców: 
237. Nadzór nad działalnością samorządu powiatowego sprawuje: 
238. Sejmik województwa obraduje na sesjach, które powinny być zwoływane: 
239. Od decyzji wydanej w I instancji przez wójta w sprawie należącej do zadań własnych  gminy 

można wnieść odwołanie do: 
240. Obywatel nie zgadza się z decyzją administracyjną wydaną w I instancji przez Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji. W tej sytuacji przysługuje mu prawo: 
241. Kodeks Postępowania Administracyjnego określa, że sprawa, która wymaga przeprowadzenia 

postępowania dowodowego, jeżeli nie jest wyjątkowo skomplikowana, powinna być załatwiona w 
ciągu: 

242. Prezesa Naczelnego Sądu Administracyjnego w Rzeczypospolitej Polskiej powołuje: 
243. Rzecznik Praw Obywatelskich może wnieść skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego na 

decyzję organu administracji w terminie: 
244. Wysokie cła na towary przywożone z zagranicy, mające na celu ochronę rodzimej produkcji to 

cła: 
245. Za datę powstania Organizacji Narodów Zjednoczonych przyjmuje się: 
246. Doktryny propagujące równość wszystkich ludzi i równość tę uważające za podstawową wartość 

w życiu politycznym i ekonomicznym określamy mianem: 
247. Wiara w istnienie nadrzędnego, z reguły boskiego, porządku, niewiara w rozum ludzki, niewiara w 

idee postępu, to niektóre z głównych założeń: 
248. Jeżeli Prezydent Rzeczypospolitej nie może przejściowo sprawować urzędu, jego obowiązki 

przejmuje: 
249. O trwałej niezdolności Prezydenta Rzeczypospolitej do sprawowania urzędu ze względu na stan 

zdrowia, decyduje uchwałą: 
250. Prezydent Rzeczypospolitej, przed ratyfikowaniem umowy międzynarodowej, może zwrócić się z 

wnioskiem w sprawie jej zgodności z Konstytucją do: 
251. Czy zbrodnie wojenne i zbrodnie przeciwko ludzkości podlegają przedawnieniu: 



252. Zatrzymanego w związku z popełnionym przestępstwem należy zwolnić, jeżeli nie zostanie mu 
doręczone postanowienie sądu o tymczasowym aresztowaniu wraz z przedstawionymi zarzutami 
w ciągu: 

253. Stan nadzwyczajny może być wprowadzony tylko na podstawie ustawy, w drodze: 
254. W celu zapobieżenia skutkom katastrof naturalnych lub awarii technicznych noszących znamiona 

klęski żywiołowej oraz w celu ich usunięcia, Rada Ministrów może wprowadzić na czas 
oznaczony stan klęski żywiołowej na części, albo na całym terytorium państwa. Czas ten nie 
może być dłuższy niż: 

255. Ważność referendum ogólnokrajowego stwierdza: 
256. Zasady działania organów władzy publicznej oraz zakres ograniczenia wolności i praw człowieka 

i obywatela w czasie stanów nadzwyczajnych, określają: 
257. Zasady postępowania kwalifikacyjnego w stosunku do osób ubiegających się o przyjęcie do 

służby w Policji określa: 
258. Uposażenie policjanta składa się z: 
259. Policjant obowiązany jest odmówić wykonania rozkazu lub polecenia, jeżeli: 
260. Do podstawowych zadań Policji należą: 
261. Zdolność fizyczną i psychiczną do służby w Policji ustalają: 
262. Kodeks cywilny nie zawiera w swej treści księgi o nazwie: 
263. Aktem administracyjnym rozstrzygającym sprawę jest: 
264. Obywatelstwo polskie nadaje: 
265. Cudzoziemcem jest osoba, która: 
266. Jedną z cech charakterystycznych, a jednocześnie jedną z przyczyn sukcesów (przyciągania) w 

działalności sekt jest: 
267. Komendant powiatowy (miejski) Policji jest organem: 
268. Stan wyjątkowy na terytorium Polski może wprowadzić: 
269. Organem właściwym do wydawania pozwoleń na posiadanie broni palnej jest: 
270. Europol to: 
271. Sądami powszechnymi są: 
272. Ekstradycja obywatela polskiego z Polski jest: 
273. Wskaż właściwe przyporządkowanie władzy i organu, który ją reprezentuje. 
274. Który z podmiotów jest organem gminy? 
275. Z działalnością jakich organów możesz spotkać się na szczeblu lokalnym (w województwie)? 
276. W Polsce posiadanie broni palnej zostało poddane reglamentacji m.in. ze względu na ochronę 

bezpieczeństwa publicznego. Chcąc uzyskać pozwolenie na posiadanie i noszenie broni palnej 
wystąpić musisz w tej sprawie z odpowiednim wnioskiem do: 

277. W celu uzyskania paszportu powinieneś udać się do właściwego wg miejsca zamieszkania: 
278. Ustawa o ochronie zwierząt wprowadziła zakaz utrzymywania psa rasy uznawanej za agresywną 

ze względu na konieczność zapewnienia bezpieczeństwa ludzi i zwierząt. W świetle przywołanej 
ustawy, która z ras psów nie jest rasą uznawaną za agresywną? 



279. Poniżej zostały wskazane skróty struktur organizacyjnych właściwe w sprawach szeroko 
rozumianego bezpieczeństwa wewnętrznego lub zewnętrznego. Który ze skrótów dotyczy 
organizacji nie istniejącej w polskim porządku prawnym? 

280. Prokuratorami powszechnych jednostek organizacyjnych prokuratury nie są prokuratorzy: 
281. Który z niżej wymienionych organów nie jest organem konstytucyjnym Rzeczpospolitej Polskiej? 
282. Akty prawa miejscowego mające charakter przepisów porządkowych może stanowić: 
283. Związki pracodawców są to: 
284. Samorząd gospodarczy jest to: 
285. Organizacje lobbingowe są to: 
286. Populacja to: 
287. Populizm to: 
288. Liberalizmem nazywamy: 
289. Postawa aprobująca zgodę na różnorodność i pluralizm oraz tolerancję wobec zachowań i 

poglądów innych ludzi to: 
290. Proste utożsamianie demokracji z nieograniczoną realizacją woli większości to: 
291. Kworum jest to: 
292. Prawo inicjatywy ustawodawczej polega na: 
293. Formalna grupa parlamentarzystów, złożona z członków jednej partii lub kilku organizacji o 

zbliżonym programie politycznym, to: 
294. Funkcja reprezentowania Sejmu wobec innych organów władzy oraz uprawnienia 

pozaparlamentarne, w tym zarządzanie wyborów prezydenckich, przysługują: 
295. Komisje sejmowe (senackie) są to: 
296. W których państwach obowiązuje obecnie system prezydencki: 
297. W których państwach obowiązuje obecnie system parlamentarno-gabinetowy: 
298. W których państwach obowiązuje obecnie system parlamentarno-komitetowy: 
299. Podatek akcyzowy jest: 
300. Państwo prawa to państwo, w którym: 
301. Podatek od towarów i usług (VAT) jest: 
302. Która z podanych niżej cech nie występowała w demokracji ateńskiej: 
303. Który z podanych aktów prawnych jest najwyższy w hierarchii ważności: 
304. Decentralizacja władzy publicznej polega na: 
305. Sejm Rzeczypospolitej za zgodą Senatu powołuje: 
306. Patriotyzm to: 
307. Jednym z „ojców założycieli” jednoczącej się Europy był: 
308. Janusz M. w przeddzień swoich 18-tych urodzin dokonał kradzieży laptopa w sklepie. Został ujęty 

przez sprzedawcę po krótkim pościgu. Do jakiego wydziału sądu powszechnego trafiła sprawa: 
309. Która z wymienionych instytucji sądzi winnych popełnienia zbrodni przeciwko ludzkości: 
310. Kupiłeś działkę rekreacyjną i chcesz uprawomocnić dokonaną transakcję. W tym celu zwrócisz 

się do: 



311. Nieletni chłopiec grając w piłkę z kolegami, wybił okno sąsiadowi. Do jakiego wydziału sądu 
powszechnego sąsiad zwrócił się o zasądzenie od rodziców chłopca odszkodowania: 

312. Pani Joanna, samotnie wychowująca dwoje dzieci, pracowała w szpitalu jako pielęgniarka. Przez 
cały rok nie zapłacono jej za przepracowane nadgodziny. Postanowiła odzyskać należne jej 
pieniądze w sądzie powszechnym w wydziale: 

313. Która z wymienionych instytucji rozpatruje indywidualne petycje osób powołujących się na 
Międzynarodowy Pakt Praw Obywatelskich i Politycznych: 

314. Która z instytucji działa na rzecz uwolnienia „więźniów sumienia” oraz zniesienia kary śmierci i 
tortur: 

315. Która z wymienionych organizacji jako swój cel przyjęła rozwój badań naukowych i ochronę 
dziedzictwa kulturowego: 

316. Która z wymienionych organizacji jako swój cel przyjęła zagwarantowanie bezpieczeństwa 
członkom tej organizacji. 

317. Który z wymienionych podmiotów jako swój cel przyjął utworzenie wspólnego rynku usług, pracy, 
towarów, obejmującego wszystkie państwa członkowskie: 

318. Która z wymienionych organizacji jako swój cel przyjęła rozwój ustawodawstwa pracy i ochronę 
praw pracowniczych: 

319. Która z podanych funkcji państwa ma charakter zewnętrzny: 
320. Która z podanych funkcji państwa ma charakter wewnętrzny: 
321. Zasadą praworządności nie jest: 
322. Najbardziej skuteczna struktura wspólnego bezpieczeństwa, charakteryzująca się jasnymi celami 

obronnymi, zobowiązaniami sojuszniczymi, istnieniem sił operacyjnych oraz infrastrukturą 
militarną, to: 

323. Kwatera główna NATO mieści się w: 
324. Unia Europejska jest związkiem państw, charakteryzującym się: 
325. Instytucja Organizacji Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie (OBWE) mieszcząca się  

w Warszawie, to:  
326. Prawo do azylu ma cudzoziemiec, który: 
327. W Polsce azylu może udzielić: 
328. Atrybutem suwerenności państwowej nie jest: 
329. Powrót do kraju jeńców wojennych, uchodźców, osób wysiedlonych, to: 
330. Przybywanie ludności do obcego kraju z zamiarem osiedlenia się na stałe, to: 
331. Który z wymienionych elementów statusu prawnego Unii Europejskiej (UE) nie jest prawdziwy? 
332. Jaki akt prawa wtórnego, określony w Traktacie o Wspólnocie Europejskiej, charakteryzuje 

poniższy opis? 
333. Jaką instytucję (urząd) charakteryzuje poniższy opis? 
334. Funkcja prawna konstytucji polega na określeniu: 
335. Doktryna polityczna, uznająca zasadę, że podstawą programu jest idea zawarta w katolickiej 

nauce społecznej, nazywana jest: 
336. Doktryna polityczna, uznająca zasadę dążenia do realizacji koncepcji państwa opiekuńczego, 

nazywana jest: 



337. Doktryna polityczna, uznająca zasadę państwa minimalnego – silnego, praworządnego, ale 
ograniczonego w swoich kompetencjach do pilnowania porządku i spokoju obywateli, nazywana 
jest: 

338. Wśród wymienionych poniżej praw, prawem osobistym jest: 
339. Wśród wymienionych poniżej praw, prawem politycznym jest: 
340. Zgodnie z konstytucją Rzeczypospolita Polska zapewnia każdemu człowiekowi prawną ochronę 

życia. Jest to prawo: 
341. Zgodnie z konstytucją Rzeczypospolita Polska zapewnia każdemu wolność organizowania 

pokojowych zgromadzeń i uczestniczenia w nich. Jest to prawo: 
342. Jedna z najstarszych organizacji terrorystycznych, walcząca o oderwanie Północnej Irlandii od 

Wielkiej Brytanii, to: 
343. Organizacja założona przez Jasera Arafata w 1964 roku, składająca się z wielu ugrupowań, to: 
344. Separatystyczna organizacja terrorystyczna działająca w Hiszpanii, walcząca o niepodległość 

Kraju Basków, to: 
345. Organizacja terrorystyczna, której przywódcą jest Osama ben Laden, to: 
346. System współpracy państw członkowskich, mający zapewnić im pokojowe rozwiązywanie 

konfliktów, powstały w wyniku przekształcenia w 1994 roku, to: 
347. Największa międzyrządowa organizacja współpracy politycznej w Europie, działająca od 1949 

roku, koncentrująca się na ochronie praw człowieka i propagowaniu standardów demokracji 
liberalnej, to: 

348. Celem działalności Amnesty International jest m.in.: 
349. Strategia postępowania podczas podejmowania decyzji, polegająca głównie na ocenie możliwych 

korzyści wynikających z wyboru wariantu który zapewnia uzyskanie największych korzyści 
nazywana jest: 

350. Policjanci w toku wykonywania czynności służbowych, określonych w Ustawie  
o Policji z dnia 6 kwietnia 1990 r., mają prawo żądać pomocy od: 

351. Które z poniższych zdań jest prawdziwe? (dot. praw policjanta) 
352. Służbę w Policji może pełnić: 
353. Policja składa się z następujących służb: 
354. Policjantowi przysługuje prawo do corocznego płatnego urlopu wypoczynkowego w wymiarze: 
355. Okres służby przygotowawczej policjanta trwa: 
356. Służby w Policji nie może pełnić obywatel, który: 
357. Najwyższym przełożonym policjantów w hierarchii jest: 
358. Podstawowe zadania Policji ujęte są w: 
359. W granicach swych zadań Policja w celu rozpoznawania, zapobiegania i wykrywania przestępstw 

i wykroczeń wykonuje czynności: 
360. Poniżej przedstawiono fragmenty czterech różnych rot ślubowania. Wskaż fragment roty, którą 

składa policjant: 
361. Stosunek służbowy policjanta powstaje: 
362. Komendanta Głównego Policji powołuje i odwołuje ze stanowiska: 
363. Stosunek służbowy policjanta powstaje w drodze: 



364. Do podstawowych zadań Policji nie należy: 
365. Centralnym organem administracji rządowej jest: 
366. Osobę rozpoczynającą służbę w Policji mianuje się policjantem w służbie: 
367. Policjant nabywa prawo do bezpłatnego zaopatrzenia w przedmioty umundurowania: 
368. Najważniejszym wyznacznikiem wykonywania zadań służbowych przez policjantów jest: 
369. Policjanta mianuje się na stopień posterunkowego: 
370. Policjant jest zobowiązany: 
371. Które z niżej wymienionych zadań jest podstawowym zadaniem Policji w rozumieniu ustawy o 

Policji? 
372. Stopniem policyjnym jest: 
373. Policjanta mianuje się na stałe po okresie służby przygotowawczej, który trwa: 
374. Służbę w Policji może pełnić: 
375. W korpusie oficerów znajdują się następujące stopnie: 
376. Który z niżej wymienionych korpusów nie występuje w Policji: 
377. Podstawowym aktem prawnym regulującym służbę w Policji jest: 
378. Współpraca Policji ze społeczeństwem powinna być oparta na pełnieniu przez nią roli: 
379. Władzę sądowniczą w Polsce sprawują: 
380. Wybierz odpowiednią kolejność wymienionych poniżej sądów od najniższej do najwyższej 

instancji: 
381. Sądem powszechnym jest: 
382. Powód i pozwany są stronami w postępowaniu: 
383. Prokurator jako organ państwa wnoszący akt oskarżenia występuje w roli oskarżyciela: 
384. Postępowanie sądowe w Polsce jest: 
385. W sprawie dopuszczalności ekstradycji orzeka: 
386. Sądy w Polsce wydają wyroki w imieniu: 
387. Prawo do żądania od organów władzy publicznej ochrony dziecka przed przemocą  

i demoralizacją przysługuje: 
388. Wymiar sprawiedliwości w Rzeczypospolitej Polskiej nie jest sprawowany przez: 
389. Powód to osoba: 
390. W procesie cywilnym: (dot. uprawnień pozwanego i powoda) 
391. Jednym z najważniejszych czynników w procesie uspołecznienia (socjalizacji) jest: 
392. Podstawową grupą społeczną jest: 
393. Struktura społeczna w znaczeniu statystycznym to podział ludności według: 
394. Zbiorowość wyróżniona wg ocen społecznych i tworzenia dystansu pomiędzy ludźmi, podziałów 

utrwalonych w społecznej świadomości, to: 
395. Do bezpośrednich szkodliwych skutków działania sekty na osobę w obszarze psychicznym, 

dotyczącym zmian w osobowości, możemy zaliczyć: 



396. Czynnikiem, mogącym wpływać na przynależność młodzieży do subkultur, jest niski standard 
życia. Uwarunkowanie takie zaliczamy do czynników: 

397. Spośród niżej wymienionych wybierz przykład grupy formalnej: 
398. Subkultura młodzieżowa to: 
399. Subkulturą o charakterze agresywnym nie jest grupa: 
400. Funkcjonowanie subkultur w Polsce: (dot. statusu prawnego) 
401. Subkultura to: 
402. Podkultura yuppies dotyczyła: 
403. Hippisi to subkultura młodzieżowa, której istotnym elementem był: 
404. Kontestacja to: 
405. Charakterystyczną cechą działalności sekt jest to, że: 
406. Słowo ksenofobia oznacza: 
407. Przekazywanie wzorców kulturowych przez środowisko społeczne to: 
408. Subkultura o charakterze religijnym to: 
409. Słowo pauperyzacja oznacza: 
410. Zbiorowość wyróżniona wg miejsca zajmowanego w strukturze stosunków ekonomicznych to: 
411. Przyczynami zachowań patologicznych są m.in. zmiany społeczno-ekonomiczne  

w państwie, do których wliczamy: 
412. Przejawem demoralizacji nieletnich jest: 
413. Wśród środków odurzających, działających halucynogennie na ośrodkowy układ nerwowy, 

wyróżniamy: 
414. Postawa społeczno–polityczna i jedna z form ideologii, która stawia interesy własnego narodu 

ponad wszelkimi innymi wartościami, to: 
415. Szowinizm, jako skrajna odmiana nacjonalizmu, oznacza: 
416. Święto narodowe w Polsce jest obecnie obchodzone w rocznicę: 
417. Umiejętność aktywnego słuchania podczas kontaktu interpersonalnego może polegać na: 
418. Parafraza, jako technika aktywnego słuchania, polega na: 
419. Konflikt interpersonalny możemy określić jako: 
420. Asertywność oznacza: 
421. Jak zachować się asertywnie, gdy kolega po raz kolejny prosi nas o wzięcie za niego służby z 

błahego powodu: 
422. Empatia to: 
423. Na czym polegają negocjacje jako sposób rozwiązania sytuacji konfliktowej? 
424. Skuteczna komunikacja nie jest możliwa bez: 
425. Prezydium Sejmu jest: 
426. Wybory do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej są: 
427. Rzeczypospolita Polska jest państwem urzeczywistniającym zasady: 
428. Przewodniczącym Zgromadzenia Narodowego w Rzeczypospolitej Polskiej jest: 



429. Zwierzchnikiem sił zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej jest: 
430. Stowarzyszenie może zostać założone przez osoby w liczbie co najmniej: 
431. Społeczeństwo obywatelskie polega na: 
432. Zgromadzeniem w rozumieniu ustawy z dnia 5 lipca 1990 r. Prawo o zgromadzeniach jest: 
433. Słowo pluralizm oznacza m.in.: 
434. Dialog to: 
435. Technika obrad roboczych polegająca na gromadzeniu wszelkich, najdziwniejszych nawet, 

improwizowanych pomysłów rozwiązania omawianego problemu, jakie zebranym przychodzą do 
głowy, to: 

436. Osiągnięcie porozumienia na skutek kompromisu to: 
437. Demagogia to: 
438. Najkorzystniejszym sposobem rozwiązywania konfliktów społecznych jest: 
439. Zachowanie asertywne polega na: 
440. Która z form prasowych powinna zawierać najmniej elementów interpretujących fakty? 
441. Państwo demokratyczne cechuje się: 
442. Podstawą doktryny liberalizmu są następujące idee: 
443. Autorem teorii trójpodziału władzy na ustawodawczą, wykonawczą i sądowniczą, będącego 

podstawą ustroju demokratycznego, jest: 
444. Na czym polega istota państwa demokratycznego? 
445. Suwerenność państwa to: 
446. Cechą państwa prawa jest: 
447. Forma państwa to: 
448. W klasycznym ujęciu politologicznym państwo to: 
449. Protestantyzm to: 
450. Rozdział funkcji głowy państwa i szefa rządu oraz powoływanie przez większość parlamentarną 

rządu, który jest od niej zależny i ponosi odpowiedzialność polityczną przed parlamentem, jest 
cechą systemu: 

451. Trójpodział władzy to idea: 
452. Cechą państwa m.in. jest: 
453. Ontologia jest to nauka o: 
454. Charles Louis Montesquieu (Monteskiusz) w XVIII wieku sformułował zasadę: 
455. Dążenie państwa do zapewnienia obywatelom egzystencji wyraża się w jego funkcji wewnętrznej: 
456. Współczesna socjologia dzieli społeczeństwo na grupy. Która z podanych par nie należy do tego 

podziału: 
457. Przynależność klasowa, stanowa, wyznaniowa, etniczna, zawodowa, to kryteria podziału ludności 

w ujęciu: 
458. Zróżnicowanie społeczeństwa ujmowane z perspektywy hierarchii grup (warstw) to: 
459. W myśl terminologii konstytucyjnej, społeczna gospodarka rynkowa jest podstawą: 
460. Władzę ustawodawczą w Rzeczypospolitej Polskiej sprawują: 



461. Władza zwierzchnia w Rzeczypospolitej Polskiej należy do: 
462. Cechy organizacji państwowej to m.in.: 
463. Nabycie obywatelstwa w Rzeczypospolitej Polskiej oparte jest na zasadzie: 
464. Wybrany do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej może być obywatel polski, mający prawo 

wybierania, który najpóźniej w dniu wyborów ukończył: 
465. Ważność wyborów do Sejmu i Senatu stwierdza: 
466. Zgromadzenie Narodowe to przewidziane konstytucyjnie wspólne obrady: 
467. O ważności referendum ogólnokrajowego i konstytucyjnego orzeka: 
468. Trybunał Stanu może orzec zakaz pełnienia funkcji związanych z odpowiedzialnością  

w organach państwowych na okres: 
469. W którym roku uchwalono Konstytucję Rzeczypospolitej Polskiej? 
470. Władza ustawodawcza to: 
471. W razie zewnętrznego zagrożenia państwa, w tym spowodowanego działaniami 

terrorystycznymi lub zbrojnej napaści na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, prezydent 
na wniosek Rady Ministrów może wprowadzić: 

472. Pomoc Rzecznika Praw Obywatelskich dla obywatela może być realizowana poprzez jedno z 
podanych poniżej działań: 

473. Immunitet parlamentarny przysługuje: 
474. Na prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej może być wybrany obywatel polski, który najpóźniej w 

dniu wyborów kończy: 
475. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej za działalność związaną z piastowaniem urzędu ponosi 

odpowiedzialność: 
476. Budżet Rzeczypospolitej określa: 
477. Członkowie Rady Ministrów ponoszą odpowiedzialność za naruszenie Konstytucji lub ustaw, a 

także za przestępstwa popełniane w związku z zajmowanym stanowiskiem przed: 
478. Prezesa NIK powołuje: 
479. Referendum ogólnokrajowe w Rzeczypospolitej Polskiej ma prawo zarządzić: 
480. Stan wyjątkowy, w razie zagrożenia konstytucyjnego ustroju państwa, bezpieczeństwa obywateli 

lub porządku publicznego, na części albo na całym terytorium państwa, może wprowadzić: 
481. Pierwsze posiedzenie nowo wybranego Sejmu zwołuje: 
482. Większość ordynacji wyborczych państw demokratycznych zawiera cenzus: 
483. Zgromadzenie Narodowe zbiera się: 
484. Do zadań Rady Ministrów należy między innymi: 
485. Zgodnie z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej Trybunał Stanu nie sądzi: 
486. Prawo wnoszenia projektów zmiany Konstytucji nie przysługuje: 
487. Wybory do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej nie są: 
488. Sejm i Senat są wybierane na kadencje: 
489. Władzę ustawodawczą w Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje(ą): 
490. Prokuratorem Generalnym w Rzeczypospolitej Polskiej jest: 



491. Urząd Rzecznika Praw Obywatelskich powstał w Polsce w roku: 
492. Kandydat na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej według Konstytucji powinien m.in.: 
493. Senat Rzeczypospolitej Polskiej: (dot. czasu trwania kadencji) 
494. Trybunał Konstytucyjny rozpatruje: 
495. Sędziowie Trybunału Konstytucyjnego w Rzeczypospolitej Polskiej sprawują swoje funkcje przez: 
496. Trójpodział władzy jest swoistym systemem rozdziału jednej władzy od drugiej. Instrumentem, 

mogącym hamować poczynania jednej z władz względem drugiej, jest konstruktywne wotum 
nieufności wysuwane wobec premiera, z którym występuje: 

497. Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej nie przewiduje: 
498. Senat nie ma wpływu na powołanie: 
499. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej jest organem państwa o charakterze: 
500. Wybory do Sejmu i Senatu zarządza: 
501. Najwyższa Izba Kontroli podlega: 
502. Najwyższym zwierzchnikiem Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej jest: 
503. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej jest wybierany w wyborach powszechnych, równych, 

bezpośrednich i w głosowaniu tajnym przez: 
504. Rzecznik Praw Obywatelskich: (dot. powoływania) 
505. Zgodnie z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej mandat poselski może sprawować: 
506. Mandat posła w Rzeczypospolitej Polskiej można łączyć z funkcją: 
507. Prezydent może odmówić przyjęcia dymisji Rady Ministrów w razie: 
508. Ważność wyborów do Sejmu i Senatu stwierdza: 
509. Trybunał Konstytucyjny Rzeczypospolitej Polskiej składa się z: 
510. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej jest wybierany na kadencję: 
511. Trybunał Konstytucyjny orzeka w sprawach: 
512. Referendum to forma demokracji: 
513. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej może skrócić swoją kadencję uchwałą podjętą większością: 
514. Jednym z zadań Rady Ministrów jest: 
515. Ministrem właściwym  w sprawach związanych z funkcjonowaniem Policji jest: 
516. Prezes Najwyższej Izby Kontroli: (dot. objęcia urzędu) 
517. Sejm składa się z: 
518. Kadencja Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej rozpoczyna się w dniu: 
519. Sejm i Senat obradują na: 
520. Wybrany do Senatu może być obywatel polski, który w dniu wyborów kończy lat: 
521. Przykładem państwa unitarnego jest: 
522. Członkowie Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji są powoływani przez: 
523. Trójpodział władzy oznacza rozdzielenie zadań i kompetencji pomiędzy: 



524. „W trosce o byt i przyszłość naszej Ojczyzny, odzyskawszy w 1989 roku możliwość suwerennego 
i demokratycznego stanowienia o Jej losie, my, Naród Polski – wszyscy obywatele 
Rzeczypospolitej (…)”. Powyższy cytat jest fragmentem: 

525. Sędziowie są powoływani przez: 
526. Większościowy system wyborczy polega na tym, że: 
527. Bezpośredniość wyborów oznacza, że: 
528. Uchwałę o pociągnięciu członka Rady Ministrów do odpowiedzialności przed Trybunałem Stanu, 

Sejm podejmuje na wniosek: 
529. Słowo konstytuanta oznacza: 
530. Absolutorium to: 
531. Etyka zawodowa to: 
532. Moralność to: 
533. Efektem niepodporządkowania się normom moralnym jest: 
534. Jaka jest różnica między normą prawną a moralną? 
535. Godność osobista to wartość: 
536. Prawo składania petycji, skarg i wniosków gwarantuje każdemu obywatelowi: 
537. Każdy, kto został pozbawiony wolności przez zatrzymanie, ma prawo zażalenia się do sądu w 

celu ustalenia: 
538. Przeszukanie mieszkania, kontrola korespondencji, podsłuch telefoniczny stanowią ingerencję w: 
539. Zakaz stosowania tortur oraz nieludzkiego lub poniżającego traktowania albo karania ma 

charakter: 
540. Interlokutor to inaczej: 
541. Kampania wyborcza do sejmu i senatu rozpoczyna się: 
542. Pojęcie etosu związane jest z: 
543. Cechą najbardziej pożądaną dla życia społecznego jest: 
544. Osoba empatyczna, to taka, która: 
545. Nauka w Polsce jest obowiązkowa do: 
546. Z wolności i praw zapewnionych w Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej korzysta: 
547. Wolność zgromadzania i stowarzyszania się oznacza, że: 
548. Czynne prawo wyborcze to prawo do: 
549. Obywatel polski: (dot. utraty obywatelstwa) 
550. Obywatela polskiego: (dot. wydalenia z kraju) 
551. Obywatel polski traci obywatelstwo polskie na swój wniosek po uzyskaniu zgody na zrzeczenie 

się obywatelstwa polskiego, udzielonej przez: 
552. Bierne prawo wyborcze do Sejmu posiada obywatel polski mający ukończone: 
553. Wolność słowa gwarantowana w Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej: (na czym polega) 
554. Więź prawna łącząca osobę fizyczną (człowieka) z państwem to: 
555. Nauka o wartościach to: 



556. Kosmopolita to: 
557. Prawa człowieka regulują stosunki: 
558. Konstytucja jest: 
559. Które z poniższych elementów w całości składają się na system ochrony praw człowieka w 

Polsce? 
560. Prawa człowieka zawarte w Konwencji o Ochronie Praw Człowieka i Podstawowych Wolności 

przysługują cudzoziemcowi przebywającemu na terytorium państwa polskiego: (w jakich 
okolicznościach) 

561. Warunkiem złożenia skargi do Trybunału Praw Człowieka w Strasburgu jest: 
562. Względność praw człowieka oznacza, że: 
563. Prawa człowieka w państwie demokratycznym służą ochronie interesów: 
564. Prawa zawarte w Europejskiej Konwencji Praw Człowieka mają charakter: 
565. Który z poniższych przykładów aktów prawnych należy do tzw. prawa twardego: 
566. Godność, która jest źródłem praw człowieka, to wartość: 
567. Pokrzywdzony może złożyć skargę do Europejskiego Trybunału Praw Człowieka  

w Strasburgu, jeżeli państwo naruszyło jego prawo lub wolność zapisaną w: 
568. Czy w Polsce osoba fizyczna ma prawo składania indywidualnej skargi do Europejskiego 

Trybunału Praw Człowieka? 
569. Powszechna Deklaracja Praw Człowieka ma charakter: 
570. Pozbawienie życia przez policjanta nie będzie sprzeczne z Europejską Konwencją Praw 

Człowieka, jeżeli nastąpi w wyniku bezwzględnie koniecznego użycia siły: (w jakim celu) 
571. Do trzeciej generacji praw człowieka zaliczamy: 
572. Angielska Wielka Karta Swobód, uważana za pierwszą próbę kodyfikacji praw człowieka, została 

przyjęta przez króla Jana Bez Ziemi w wieku: 
573. Do kontroli przestrzegania praw człowieka w Polsce powołane są: 
574. Powszechną Deklarację praw Człowieka uchwalono w roku: 
575. Skarga do  Europejskiego Trybunału Praw Człowieka jest niedopuszczalna, gdy: 
576. Najważniejszym dokumentem prawa międzynarodowego w Europie, w zakresie praw człowieka, 

jest: 
577. Katalog Praw Człowieka Unia Europejska sformułowała w: 
578. Prawa człowieka potrzebne są w państwie demokratycznym, aby: 
579. Jednym z warunków złożenia skargi do Trybunału Praw Człowieka w Strasburgu jest: 
580. Powszechną Deklarację Praw Człowieka uchwalono w: 
581. Podstawowe prawa i wolności człowieka przysługują: 
582. Skargę na naruszenie praw człowieka zawartych w Europejskiej Konwencji Praw Człowieka 

kieruje się do: 
583. Organem sądowniczym Rady Europy przyjmującym skargi na naruszenie praw człowieka jest: 
584. Polska ratyfikowała Europejską Konwencję Praw Człowieka w roku: 
585. W skład Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości wchodzi: 



586. Skargę do Europejskiego Trybunału Praw Człowieka może złożyć: 
587. Godność osobowa jest to wartość przynależna osobom z racji: 
588. Do kontroli przestrzegania praw człowieka w Polsce powołane są: 
589. Prawem absolutnym wg Europejskiej Konwencji Praw Człowieka jest: 
590. Na mocy traktatu z Maastricht z 7 lutego 1992 roku powstała: 
591. Jakie państwa mogą należeć do Europolu? 
592. Jak należy rozszyfrować skrót INTERPOL? 
593. Drugie Porozumienie z Schengen (1990) określało warunki: 
594. Rada Europejska, zgodnie z obowiązującym Traktatem o Unii Europejskiej: (dot. kompetencji) 
595. Pojęcie Unii Europejskiej składającej się z trzech filarów wprowadził: 
596. Parlament Europejski jest wybierany na kadencję: 
597. Organem wykonawczym Unii Europejskiej jest: 
598. Polska przystąpiła do Unii Europejskiej: 
599. Centrum najważniejszych inicjatyw politycznych Unii Europejskiej, organem obradującym na 

szczeblu szefów rządów lub szefów państw jest: 
600. Prezydencję w Unii Europejskiej sprawuje każdorazowo: 
601. Hymnem Unii Europejskiej jest: 
602. Euroregion jest szczególną odmianą regionów: 
603. Obywatelstwo Unii Europejskiej otrzymują: 
604. W skład Rady Europejskiej wchodzą: 
605. Państwami założycielskimi Europejskiej Wspólnoty Węgla i Stali były: 
606. Traktat z Schengen reguluje kwestie: 
607. Kadencja Parlamentu Europejskiego trwa: 
608. Unia Europejska, związek państw-członków Wspólnot Europejskich, powstała w 1993 r. na mocy: 
609. W stolicy Belgii mieszczą się siedziby: 
610. Politykiem, który w 1950 r. wystąpił z propozycją utworzenia Europejskiej Wspólnoty Węgla i 

Stali, a w 1951 r. doprowadził do podpisania Traktatu Paryskiego powołującego ją do życia, 
określanego często mianem „Ojca Europy”, jest: 

611. PHARE to: 
612. „Cztery swobody” w Unii Europejskiej dotyczą przepływu: 
613. Która instytucja Unii Europejskiej nazywana jest „strażnikiem traktatów”? 
614. III filar Unii Europejskiej dotyczy: 
615. Akty prawne organów Wspólnot Europejskich to: 
616. Obok flagi i hymnu, charakterystyczne dla Unii Europejskiej jest (są): 
617. Traktat o Unii Europejskiej stworzył strukturę Unii opartą na: 
618. Przedmiotem Deklaracji Schumana była koncepcja: 
619. Jakie miasto jest siedzibą Komisji Europejskiej? 
620. Unia Europejska powstała w roku: 



621. Deklaracja Schumana stała się podstawą rozpoczęcia rokowań, które doprowadziły do 
podpisania: 

622. Podstawowym motywem powstania Unii Europejskiej były więzy o charakterze: 
623. Traktat o Unii Europejskiej to inaczej: 
624. Co jaki czas zmienia się przewodniczenie w Unii Europejskiej? 
625. Jednym z filarów Unii Europejskiej jest: 
626. W którym roku podpisano Traktat w Maastricht? 
627. Utworzona w 1951 roku Europejska Wspólnota Węgla i Stali to: 
628. Instytucja Rzecznika Praw Obywatelskich w Unii Europejskiej nosi nazwę: 
629. Pierwsze wybory do Parlamentu Europejskiego odbyły się w roku: 
630. Z jakim wydarzeniem wiąże się wprowadzenie nazwy Unia Europejska? 
631. W jakim państwie leży miejscowość Schengen? 
632. Państwo o największej liczbie ludności w Unii Europejskiej to: 
633. Godło w postaci dwunastu żółtych gwiazd na niebieskim tle jest obecnie symbolem: 
634. Traktaty Rzymskie, które weszły w życie w 1958 roku, dotyczyły: 
635. Immunitet zakrajowy to m.in. immunitet: 
636. Które z poniższych wydarzeń miało miejsce najdawniej? 
637. Zwyczaj międzynarodowy jest we współczesnym prawie międzynarodowym: (dot. jego charakteru 

jako źródła prawa) 
638. Co to jest umowa międzynarodowa? 
639. Do religijnych organizacji terrorystycznych należy zaliczyć: 
640. Operacja Pustynna Burza prowadzona była w ramach działań wojennych w roku: 
641. NATO to: 
642. W skład Rady Bezpieczeństwa Organizacji Narodów Zjednoczonych wchodzi: 
643. Polska przystąpiła do Traktatu Północnoatlantyckiego: 
644. Jan Paweł II rozpoczął swój pontyfikat: 
645. Międzynarodowy Trybunał Sprawiedliwości składa się z: 
646. Stosunki między państwami oraz organizacjami międzynarodowymi reguluje: 
647. Konferencja założycielska Organizacji Narodów Zjednoczonych odbyła się w: 
648. Podpisany w 1990 roku dokument między Wspólnotą Europejską a USA, zacieśniający ich 

związek to: 
649. Siedzibą Międzynarodowego Trybunału Sprawiedliwości jest: 
650. Jaką nazwą określa się zbiór konwencji poświęconych działaniom humanitarnym  

w czasie wojny? 
651. Interpol jest instytucją: 
652. Siedzibą UNESCO, założonej w 1946 r., wyspecjalizowanej Organizacji Narodów Zjednoczonych 

do spraw Oświaty, Nauki i Kultury, jest: 



653. Europejski i ONZ-owski organ powołany do kontroli przestrzegania praw człowieka mieści się 
odpowiednio w: 

654. Do zjednoczenia Niemiec doszło w roku: 
655. Następcą Margaret Thatcher na stanowisku premiera Wielkiej Brytanii był: 
656. Kaszmir to terytorium sporne pomiędzy: 
657. Grupa Wyszehradzka to forma współpracy regionalnej w dziedzinie: 
658. Od 1989 r. siedzibą Międzynarodowej Organizacji Policji Kryminalnej  (Interpolu) jest: 
659. OPEC to międzynarodowa organizacja państw: 
660. Triada to potoczna nazwa zorganizowanej przestępczości: 
661. Państwo Środka to nazwa: 
662. Mur berliński wzniesiono w roku: 
663. Siedziba premiera rządu brytyjskiego znajduje się na: 
664. Katastrofa elektrowni w Czarnobylu na Ukrainie miała miejsce w roku: 
665. Afera „Watergate” dotyczyła: 
666. ETA to: 
667. Konkordat to: 
668. Proces zakończenia „zimnej wojny” zapoczątkowany został przez: 
669. Od 1993 roku stosunki Polski ze stolicą Apostolską normuje: 
670. Stosunki między Rzeczypospolitą Polską a związkami wyznaniowymi określa: 
 
 
 


